
A quale funzione assolve una mail inviata tramite P.E.C.?
A) corrisponde ad una corrispondenza inviata tramite il servizio di posta 
prioritaria con la ricevuta
B) corrisponde ad una raccomandata con ricevuta di ritorno
C) ha lo stesso valore di una mail ordinaria

Ai sensi dell’art. 6 della L. 3 febbraio 1965, n. 14, la concessione di una 
assuntoria ha luogo:
A) per contratto di durata triennale, con rinnovo tacito se non disdettato almeno 
tre mesi prima della scadenza
B) per contratto di durata triennale, con rinnovo tacito se non disdettato almeno 
sei mesi prima della scadenza
C) per contratto di durata annuale, con rinnovo tacito se non disdettato almeno tre
mesi prima della scadenza

Ai sensi dell’art. 7, co. 4, della L. 3 febbraio 1965, n. 14, nella determinazione 
del canone dovrà inoltre tenersi conto:
A) delle quote aggiuntive da corrispondersi all'assuntore per ciascun coadiutore, 
al netto degli oneri relativi alla previdenza e assistenza sociale obbligatoria dei
coadiutori
B) delle quote aggiuntive da corrispondersi all'assuntore per ciascun coadiutore, 
nonché degli oneri relativi alla previdenza e assistenza sociale obbligatoria dei 
coadiutori
C) delle quote aggiuntive da corrispondersi all'assuntore per ciascun coadiutore 
fino a un massimo di due, al netto degli oneri relativi alla previdenza e 
assistenza sociale obbligatoria dei coadiutori

Cos'è la contabilità di magazzino?
A) Un metodo per tenere traccia delle vendite e delle spese.
B) L'insieme delle registrazioni dei movimenti di magazzino, per determinare la 
composizione qualitativa, quantitativa e monetaria delle scorte aziendali.
C) Un modo per calcolare il profitto di un'azienda.

Cos'è lo split payment previsto dalla Legge n. 190 del 23/12/14?
A) un meccanismo che prevede l'obbligo dei fornitori di non applicare l'iva in 
fattura
B) un meccanismo che prevede l'obbligo per le Pubbliche Amministrazioni di versare 
l'iva direttamente all'Erario
C) un meccanismo che prevede l'obbligo delle Pubbliche Amministrazioni di versare 
l'iva ai fornitori

Cosa rappresenta la voce IRPEF nel cedolino paga?
A) Un contributo volontario del dipendente
B) Un’indennità aggiuntiva
C) Una trattenuta fiscale sull’imponibile

Cosa si intende per stock del debito
A) L’ammontare di tutti i debiti commerciali
B) L'ammontare dei debiti commerciali residui, scaduti e non pagati
C) L’ammontare dei debiti commerciali residui e scaduti



Il conto economico (o situazione economica) evidenzia:
A) La situazione finanziaria dell'azienda in un dato momento.
B) La differenza tra attività e passività.
C) I costi e i ricavi di un determinato periodo.

Il Datore di Lavoro deve effettuare le comunicazioni obbligatorie per:
A) assunzione, cessazione, proroga, progressione di carriera
B) assunzione, cessazione, proroga, trasformazione
C) assunzione, cessazione, proroga

Il trattamento di fine rapporto:
A) E’ un diritto del lavoratore
B) E’ una facoltà del datore di lavoro
C) Non è dovuto in caso di licenziamento

In base a quanto previsto dal Regio Decreto 8 gennaio 1931 n.148, gli agenti 
possono esercitare altri uffici, impieghi, commerci, professioni o mestieri?
A) Non è mai possibile.
B) Solo su esplicita autorizzazione scritta del direttore dell'azienda.
C) E' sempre possibile farlo, anche senza autorizzazione, purché il nuovo lavoro 
non sia concorrenziale.

In base a quanto previsto dal Regio Decreto 8 gennaio 1931 n.148, quali fra i 
seguenti elementi determinano la gerarchia tra agenti?:
A) solo la maggiore età
B) Titolo di studio - anzianità di servizio
C) Grado - anzianità del grado - anzianità del grado precedente - anzianità di 
servizio - la maggiore età

In base al Dlgs n. 81/2008 chi è l' R.L.S.?
A) Persona nominata dal Datore di Lavoro per predisporre la sorveglianza sanitaria.
B) Persona che sovraintende all'attività lavorativa.
C) Persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori.

In caso di sospensione della prestazione di lavoro nel corso dell'anno per una 
delle cause di cui all'articolo 2110 c.c. (Infortunio, malattia, gravidanza, 
puerperio):
A) deve essere computato nel calcolo del T.F.R. l'equivalente della retribuzione a 
cui il lavoratore avrebbe avuto diritto in caso di normale svolgimento del rapporto
di lavoro
B) non deve essere computato nel calcolo del T.F.R. l'equivalente della 
retribuzione a cui il lavoratore avrebbe avuto diritto in caso di normale 
svolgimento del rapporto di lavoro
C) può essere computato nel calcolo del T.F.R. l'equivalente della retribuzione a 
cui il lavoratore avrebbe avuto diritto in caso di normale svolgimento del rapporto
di lavoro

In contabilità di cassa, quando si registra una vendita?
A) Quando il cliente effettua l'ordine.



B) Quando il cliente paga per la merce.
C) Quando la fattura viene emessa.

In relazione al Reg. Europeo n. 2016/679 - GDPR, cosa si intende per "dato 
Personale"?
A) qualsiasi informazione riguardante una persona fisica identificata o 
identificabile;
B) si intendono esclusivamente i dati attinenti l'attività lavorativa di un 
dipendente
C) si intendono esclusivamente i dati biologici della persona fisica in questione

Le fatture elettroniche emesse in regime di “reverse charge” devono indicare la 
scissione dei pagamenti?
A) no, perchè hanno il codice dell'inversione contabile
B) no, perchè l'iva è esposta in fattura
C) si, perchè la scissione è obbligatoria per tutte le fatture

Lo split payment si applica:
A) tra imprese private
B) tra imprese private, esclusi i professionisti, e le pubbliche amministrazioni
C) tra imprese private, inclusi i professionisti, e le pubbliche amministrazioni

L’art. 1, co. 1, della L. 18 luglio 1957, n. 614, stabilisce che il Gestore 
Governativo è nominato:
A) dal Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti
B) dal Governatore della Regione Lombardia
C) dal Ministro del Turismo

Per quale scopo viene utilizzato il programma di Power Point del pacchetto Office ?
A) per le presentazioni
B) per la gestione della posta elettronica
C) per elaborare fogli di calcolo

Qual è il termine ultimo entro il quale il Datore di Lavoro deve effettuare la 
comunicazione obbligatoria circa l'instaurazione di un nuovo rapporto lavorativo?
A) entro le ore 24 del giorno precedente all'instaurazione del rapporto
B) entro e non oltre 5 giorni successivi all'assunzione
C) non oltre 20 giorni successivi all'assunzione

Quale delle seguenti voci rappresenta una trattenuta sul cedolino paga?
A) Retribuzione lorda
B) Contributi previdenziali
C) Bonus produttività

Quale di queste affermazioni inerente alla Piattaforma dei Crediti Commerciali è 
errata?
A) La PCC compensa automaticamente le somme dovute dagli operatori economici 
all’Erario
B) La PCC permette di comunicare e certificare i debiti scaduti, con livello di 
dettaglio fino alla singola fattura



C) La PCC assolve il compito di monitorare lo stato dei debiti commerciali della PA
con livello di dettaglio fino alla singola fattura

Quale tra le seguenti diciture va inserita nella frase in lingua inglese:"You can 
order _________ you like":
A) anybody
B) anyone
C) anything

Quale tra le seguenti voci di retribuzione non concorre alla formazione della base 
di calcolo della maggiorazione per lavoro straordinario?
A) Indennità di produttività
B) Trattamento Distinto della Retribuzione (T.D.R.)
C) Competenze Accessorie Unificate (C.A.U.)

Quali solo le aliquote IVA “ridotte” attualmente in vigore in Italia
A) 5 - 10 - 18
B) 4 - 5 - 21
C) 4 - 5 - 10

Quali sono le fasi delle entrate nella gestione della contabilità finanziaria?
A) Accertamento, riscossione e versamento;
B) Impegno, liquidazione e pagamento;
C) Accertamento e versamento.

Relativamente alla gestione documentale cosa si intende con la definizione “presa 
in carico”?
A) E' il processo di trasposizione su un supporto di documenti analogici o 
informatici
B) E' l'accettazione da parte del sistema di conservazione di un pacchetto di 
versamento in quanto conforme alle modalità previste dal manuale di conservazione
C) E' operazione che consente di visualizzare un documento conservato e di 
ottenerne copia.

Secondo l’art. 74 del D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81, si intende per "D.P.I":
A) Attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di
proteggerlo contro uno o più rischi.
B) Apparecchi per rilevare gli incendi.
C) Attrezzature dei servizi di soccorso e di salvataggio.

Sono elementi fissi di retribuzione:
A) Diaria, Straordinario, Trattamento Distinto della Retribuzione (T.D.R.)
B) Straordinario, Scatti di anzianità, Trattamento Distinto della Retribuzione 
(T.D.R.)
C) Minimo mensile, Scatti di anzianità, Trattamento Distinto della Retribuzione 
(T.D.R.)


